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 الرابعةالمحاضرة 

 تقدير الكثافة الظاهرية للتربة  -2

 3سدددددددد  1عددددددددمم  الت  دددددددددة  احددددددددت بة )ددددددددد   ددددددددم   ا  دددددددد   دددددددد   احت دددددددد     الكثافةةةةةةةةة الظاهريةةةةةةةةة  

( فدددددددددددت حتحب )دددددددددددد  ار بندددددددددددت فدددددددددددت  ا  ددددددددددد      بن دددددددددددت ع )دددددددددددد  ب دددددددددددد  د )دددددددددددد  ح ددددددددددد    دددددددددددم  
 . 3    مح)د غ  / س  ا      ي  ا ح   /  ا    

 

الكثافة الظاهرية = 
كتلة التربة الجافة تماما

الحجم الكلي ( الظاهري ) للتربة
  

 

=   ددددددددد   ا ددددددددددم   اتددددددددد        ددددددددد   ا ت غددددددددددة  دددددددددب  ا حت ددددددددد   (  اظدددددددددد تي    ا  ددددددددد   ا  دددددددددت
  ا  ب دة    ا سد دة ( .

(   فدددددددددت  داددددددددد   3غددددددددد  /سددددددددد  .81 – 1.4حدددددددددت  ك اب ددددددددد   ا لادفددددددددد   اظد تبددددددددد  ا حت  ددددددددد   دددددددددب    
  ددددددددد م ر  ددددددددددة  تت تددددددددد     احدددددددددت غدا دددددددددد  دددددددددد حح   دددددددددم فدددددددددت  ار  ددددددددددة ح دددددددددة  اسدددددددددر ب  

 3غددددددددد  / سددددددددد   2 ا لادفددددددددد   اظد تبددددددددد    ات  دددددددددد حتددددددددد   اددددددددد      ددددددددد   احت ددددددددد   ح اددددددددد     حةبدددددددددم

(     ححددددددددددددددلات  ا لادفددددددددددددد   اظد تبددددددددددددد   ن   ددددددددددددددة  ا م ددددددددددددد   ا  ح  ددددددددددددد  فدددددددددددددد ت   ا    ددددددددددددد    
 احدددددددددددت ح حددددددددددد ي ع دددددددددددد  فت غددددددددددددة  لابددددددددددددت  ح ددددددددددد    ا لادفدددددددددددد   اظد تبددددددددددد  فب)ددددددددددددد  اددددددددددد    دت دددددددددددد  

  د ت   ا تت ت  . 

 هناك عدة طرق لتقدير الكثلفة الظاهرية 

 ة العينات طريقة اسطوان -1

  اسددددددددددد     ددددددددددت  سدددددددددددر      نم بدددددددددد    ح  ددددددددددد   اردددددددددددتفب    حددددددددددد   نددددددددددددم  نب دددددددددد  فح ح)دددددددددددد      
   ددددددددددت ح لادددددددددد   ا تدددددددددد   ع دددددددددد    دددددددددد     احت دددددددددد   تدددددددددد ت  ر بنبدددددددددد    غبددددددددددت  دددددددددددم   ح دددددددددد  
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 اددددددددد ة   ا دددددددددد     ب دددددددددمت     لاددددددددد سدددددددددحلادت  (     ب دددددددددمت    )دددددددددد  ددددددددد   نتفددددددددد    ددددددددد    سدددددددددر
      ا ة     ا    ب     سدب  ا لادف   اظد تب  (  O  105  ا نب   ع م 

 

       
 ش    سر      احت                              

 

 رتب    ان   :

  حدددددددددددت   ر دددددددددد    لا دددددددددد    دابدددددددددد   دددددددددد   ا  دددددددددددت     ا تدددددددددد    ح  دددددددددد    سددددددددددر           
 تدددددددد ت  ع  مبدددددددد  ع دددددددد  سددددددددر   احت دددددددد    بدددددددد  ح دددددددد    ا دفدددددددد   ا دددددددددم   ادددددددد    سدددددددد     لادددددددد  
  دددددددددلر   سدددددددددرة     ددددددددد    ع ددددددددد     سدددددددددر   رتاددددددددد   اددددددددد     حدددددددددمف    بدددددددددد م  ددددددددد   احت ددددددددد  

 ددددددددد   دددددددددب لاددددددددد  ح  ددددددددد   اددددددددد   ا  ح دددددددددت   ح  لاددددددددد  حسدددددددددح ت    حدددددددددة    احت ددددددددد   اة  دددددددددم   ددددددددد   ا   
سددددددددددع  ( لاددددددددد  حددددددددد ة   24(   ا دددددددددم     o  105فدددددددددت  ا دددددددددت  ع ددددددددد  مت ددددددددد   دددددددددت ت    

  سددددددددددددر      دددددددددددد   احت دددددددددددد    بسدددددددددددد    ة )ددددددددددددد   برددددددددددددت ك   )ددددددددددددد  ة    سددددددددددددر        ددددددددددددت 
  ف  تددددددددددد  ع ددددددددددد   ة   احت ددددددددددد   ا دفددددددددددد  ح د دددددددددددد   ب سددددددددددد  ع ددددددددددد    ددددددددددد    سدددددددددددر     فدتغددددددددددد

 ف  ت  ع    ا لادف   اظد تب  ا حت   
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الكثافة الظاهرية = 
كتلة التربة الجافة تماما

حجم الاسطوانة
  

 π  )3.14      سر     =  ا س    الاد ح    

  ق =  ت  ارت   سر     

   =  تح دع   سر  ح 

 

 طريقة الكتلة الترابية -2

  بنح ددددددددم   ددددددددمى  دددددددد ر  ارتب دددددددد  ع دددددددد    دددددددد   ح دددددددد   ت  بدددددددد    داح)ددددددددد  ار بنبدددددددد    غبددددددددت 
ل ددددددددددل فددددددددددت شدددددددددد    ا ددددددددددت فب     نددددددددددم حل ب )ددددددددددد  سددددددددددحلادت  (   ب سددددددددددب  ة )ددددددددددد لادددددددددد   

 داشدددددددد    دددددددد ة   ددددددددت    ددددددددتو    دددددددد  لادددددددد  حل ددددددددل فددددددددت  سدددددددد  مت  ددددددددمت  ب دددددددد ي ع دددددددد  
 ددددددددددي   ردددددددددت   ب ددددددددددل   ددددددددد   ا ددددددددددي  ا دددددددددة ك     ددددددددد   نتفددددددددد   ة   ا ح ددددددددد    داح)دددددددددد 

 .ة ك ب     سدب  ا لادف   اظد تب   ار بنب         ا دي  ا 

 عمل طريقة ال

   حدت  ح   حت  ب     ة )د    نرت ا)د  ات ة   ى (  -1
 ددددددددددت ر  ا ح دددددددددد   احت  بدددددددددد    ددددددددددبر لادددددددددد   ل سدددددددددد)د فددددددددددت شدددددددددد    ا ددددددددددت فب   ا  تدددددددددد)ت  -2

 0.9( ع  دددددددددددددد     لادفددددددددددددد   اشددددددددددددد   حسدددددددددددددد ي    o  60ع ددددددددددددد  مت ددددددددددددد   دددددددددددددت ت    
 ( 3 غ  / س 

  ة   ا ح    احت  ب   ا ل     داش      نرت ا)د  ات ة   ب (  -3
 ب (  - ة  ش    ا ت فب  بسد ي  ب    ى -4
اشدددددددددد   فددددددددددت سدددددددددد  مت  ددددددددددمت  ب دددددددددد ي  دددددددددددي  ل ددددددددددل  ا ح دددددددددد   احت  بدددددددددد   ا ل  دددددددددد   د -5

   رت    س     م ت  ا دي  ا ة ك 
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 الحسابات 

الكثافة الظاهرية = 
 وزن الكتلة الترابية

حجم التربة
  

 

  اش        –     اش   =      ا دي  ا ة ك 

 

حجم الشمع = 
 وزن الشمع

 كتلة الشمع
  

  

 ح ددددددددددددد   احت  بددددددددددددد   ا ة   – ة   اشددددددددددددد   =  ة   ا ح ددددددددددددد   احت  بددددددددددددد   ا ل  ددددددددددددد   داشددددددددددددد     ب ( 
   ى  ( 

  0.9 لادف   اش   = 

 

 مثال 

 ع م ح مبت  ا لادف  اظد تب  ا حت    رتب    سر      احت     م   حت 

 غ  180 ة   ح    احت    ا سح ت    د سر      نم  اح  ب  =  -1
 س  7 ق   سر     =  -2
 س   7 تح دع   سر     =  -3

    اظد تب  ؟   سب  ا لادف
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 الحل 

 

الكثافة الظاهرية = 
كتلة التربة الجافة تماما

حجم الاسطوانة
 

  

الكثافة الظاهرية = 
𝟏𝟖𝟎

ط نق ل
  

 

الكثافة الظاهرية = 
𝟏𝟖𝟎

𝟕 𝒙 𝟐(𝟐.𝟔𝟏𝟏)𝒙 𝟑.𝟏𝟒
  

 

الكثافة الظاهرية = 
𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟒𝟗.𝟖
 

 

  3غ  / س  1.2د تب  =  ا لادف   اظ

 

    

 

 


